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Allegato A - Caratteristiche Tecniche

 LOTTO 1 – DAE

DESCRIZIONE DELLA FORNITURA E DESTINAZIONE D’USO
È richiesta la fornitura di defibrillatori semiautomatici, da collocare presso gli ambulatori delle varie UU.OO. dell’Azienda USL di Bologna.

CARATTERISTICHE TECNICHE DI MINIMA 
· [bookmark: OLE_LINK1]Idoneo per emergenza per l'utilizzo sia da personale sanitario che laico formato BLSD;
· onda bifasica (possibilità di erogare scariche almeno fino a 150 J) con funzionamento semi automatico, con sequenze standard adulti e pediatriche; possibilità di utilizzo pediatrico (sotto 8 anni/25Kg) con sistema di facile e immediata attivazione.
· Avvio automatico dell’analisi e Indicazioni di funzionamento tramite messaggi vocali in lingua italiana di guida per l’operatore;  messaggi aderenti alle Linee Guida ERC 2015 sulla Rianimazione Cardiopolmonare
· Idoneo per utilizzo in emergenza anche in esterno, alta resistenza agli urti ed alla penetrazione di solidi e liquidi (IEC 60529: IP ≥ 54);
· Autotest automatico, preferibilmente giornaliero; indicatore di “pronto all’uso” di chiara visualizzazione per immediato controllo da parte dell'operatore preferibilmente senza apertura della sacca/valigetta per il trasporto;
· Funzionamento con batteria senza manutenzione monouso al litio ad alta energia con capacità di almeno 200 scariche, o 4 ore di funzionamento continuo in standby;
· Indicazione ottica/acustica di esaurimento batteria
· Classificata come Dispositivo Medico ai sensi delle vigenti normative in materia di DM
· Garanzia 24 mesi dalla data del collaudo con esito positivo

Dovranno essere depositati listini e cataloghi di tutti i prodotti disponibili ulteriori rispetto al minimo richiesto, in quanto resta salva la facoltà delle Aziende Sanitarie di acquistare dalla Ditta Aggiudicataria prodotti non richiesti in sede di offerta ma riferibili alla categoria merceologica/tipologia aggiudicata, usufruendo del listino depositato e applicando la percentuale di sconto offerto in sede di gara.
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